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IL SITO DELLA COMMISSIONE: 

 la composizione   le competenze   i resoconti   la brochure  

 

SEDUTE DI COMMISSIONE 

La Commissione, in sede referente, ha concluso, in prima lettura, l'esame dei ddl nn. 

986 e 1935,  nonché, con modifiche, quello relativo ai ddl nn. 1223, 1271, 1277, 1278 

e 1926. Ha inoltre concluso l'esame dei ddl nn. 1954, 1955 e 2007, già approvati dalla 

Camera dei deputati. Ha infine avviato l'esame dei ddl nn. 2029, 2065 e 2131, 

quest'ultimo già approvato dalla Camera dei deputati. In sede consultiva su Atti del 

Governo, la Commissione ha iniziato e concluso l'esame dello Schema di decreto 

ministeriale per l'attribuzione di contributi a enti internazionalistici (Atto del 

Governo n. 238), formulando un parere favorevole. Nell'ambito delle procedure 

informative, il sottosegretario Della Vedova ha risposto in Commissione alla 

interrogazione n. 3-02124 della sen. Garavini, sulla digitalizzazione dei servizi 

consolari per gli italiani residenti all'estero. La Commissione, in seduta riunita con la 

Commissione 14a (Politiche dell'Unione europea), ha audito il Ministro per gli Affari 

europei, Vincenzo Amendola, sugli esiti del Consiglio europeo del 10 e 11 dicembre 

2020 e, in seduta congiunta con la Commissione esteri della Camera, il Ministro degli 

affari esteri e della cooperazione internazionale, Luigi Di Maio, sulle linee 

programmatiche del suo Dicastero (foto 2). Inoltre, in seduta congiunta con la 

Commissione 4a (Difesa) e le omologhe Commissioni della Camera dei deputati, ha 

audito il Comandante dell'operazione EUNAVFOR MED Irini, Ammiraglio Fabio 

Agostini. 

L'Ufficio di Presidenza, allargato a tutti i senatori, ha audito l'Ambasciatore d'Italia 

designato a Cuba, Roberto Vellano, nonché, in videoconferenza, in sedute distinte, 

l'Ambasciatore d'Italia designato in Canada, Andrea Ferrari e l'Ambasciatore d'Italia 

designato in Azerbaigian, Claudio Taffuri. Inoltre, in seduta riunita con le 

Commissioni 4a (Difesa) e 14a (Politiche dell'Unione europea), ha audito, in 

videoconferenza, il Segretario Generale del Servizio Europeo per l'Azione Esterna 

(SEAE), Ambasciatore Stefano Sannino. Infine, in seduta riunita con la 

Commissione 14a (Politiche dell'Unione europea), ha avviato un ciclo di audizioni 

sull'Accordo quadro per gli investimenti Unione europea-Cina, procedendo ad 

audire, in videoconferenza e in sedute distinte, il Capo Unità investimenti e proprietà 

intellettuale della Commissione europea, Carlo Pettinato, e il docente di intelligence 

economica, Antonio Selvatici. 

MATERIE DI COMPETENZA E AFFARI 

ASSEGNATI 

La Commissione, in seduta riunita con la 

Commissione 4a (Difesa), ha iniziato e concluso 

l'esame dell'Affare assegnato n. 739 sulle 

prospettive della revisione strategica 

dell'operazione militare dell'Unione europea nel 

Mediterraneo, EUNAVFOR MED Irini, 

approvando la risoluzione Doc. XXIV, n. 30. 

Nell'ambito dell'Affare assegnato n. 424 sulle 

priorità dell'Italia nel quadro dei nuovi equilibri 

geopolitici nel Medio Oriente allargato, l'Ufficio di 

Presidenza allargato ha svolto l'audizione 

informale dell'Ambasciatore della Tunisia, Moez 

Sinaoui (foto 1) e l'incontro, in videoconferenza, 

con la Commissione esteri della Grande 

Assemblea Nazionale della Turchia. 

La Commissione ha inoltre audito, in 

videoconferenza, il Rappresentante permanente 

presso la Conferenza del Disarmo, Ambasciatore 

Gianfranco Incarnato, nell'ambito dell'esame delle 

Relazioni sullo stato di attuazione della legge per 

la messa al bando delle mine antipersona, per 

l'anno 2019 (Doc. CLXXXII n. 4  e Doc. CLXXXII 

n. 5), nonché avviato l'esame del Doc. CCLXI, n. 

1, riguardante la Relazione sulle iniziative 

finanziate con le risorse del fondo destinato a 

interventi di sostegno alle popolazioni appartenenti 

a minoranze cristiane oggetto di persecuzioni nelle 

aree di crisi (anno 2019). 

INCONTRI E MISSIONI 

Nell’ambito della consueta attività di diplomazia parlamentare, il Presidente Petrocelli ha incontrato l'Ambasciatore del Messico, Carlos 

Garcia de Alba, l'Ambasciatore di Cuba, Rodriguez Ruiz, l'Ambasciatore dell'Iran, Hamid Bayat, il Ministro plenipotenziario 

dell'Ambasciata del Venezuela, Sig.ra Maria Elena Uzzo Giannattasio, e il Ministro degli esteri della Serbia, Nikola Selakovic (foto 4).  

Il Presidente Petrocelli, dal 3 al 4 marzo, ha inoltre partecipato, in videoconferenza, insieme alla Presidente della Commissione 4a (Difesa), 

Roberta Pinotti, e al Presidente della Commissione esteri della Camera, Piero Fassino, alla Conferenza interparlamentare per la Politica 

estera e di sicurezza comune (PESC) e la Politica di sicurezza e difesa comune (PSDC), organizzata nell'ambito della Presidenza portoghese 

del Consiglio dell'UE (foto 3). 
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